

香港遊樂場協會辦「傑出少年」選舉推關愛文化



傑出青年協會



香港傑出少年協會



香港電台

30名獲獎學生 繼續各展所長服務社會



推動社會和諧發展，需要學界支持。香港遊樂場協會與傑出青年協會及香港傑出少年協會合辦，香港電台第二台為支持媒體的「2014年香港傑出少年」選舉，接受全港學校提名表現優秀的學生參選。由不同界別專業人士組成的評審團，收到來自全港中、小學校及團體500多份提名，並從當中選出本屆「2014年十大傑出少年」，20名學生獲優異獎榮譽。盛大的頒獎禮於今天（4日）舉行，到賀嘉賓、親友及歷屆得獎者聚首一堂交流心得，氣氛熱鬧。

香港遊樂場協會



香港遊樂場協會在1933年創立，是香港一所歷史悠久的非牟利政府資助社會服務機構，服務宗旨一向以培育青少年健康成長為依歸，透過多元化的社會工作服務、康樂活動、教育活動及各類型訓練等，促進青少年及市民大眾的福祉。

到目前為止，本會提供的服務包括青少年綜合服務、兒童及青少年中心、外展社會工作、深宵外展社會工作、學校社會工作、小學全方位學生輔導服務、理想校園支援計劃、優才發展及交流中心、「新境界」社區支援服務計劃、「非常學堂」報學生服務、青蔥社企坊、香港青年獎勵計劃、籃球學院、室內場館及營舍、葵青區苗圃培訓坊、籃球火及青蔥坊；服務單位分布於港島、九龍及新界各區。各項在互相配合的情況下不斷發展，冀為本港的青少年提供更多元化、更全面的服務。

香港傑出少年選舉簡介

傑出選舉為香港遊樂場協會於1995年創辦，並於1998年起定為每兩年一屆。選舉目的在於肯定與嘉許有傑出表現的少年人，並透過表揚他們的努力，建立社會模範。同時亦藉此推動少年人關心及參與社會；各得獎者更將獲邀請加入「傑出少年協會」，於日後參與社會服務，協助有需要人士和關懷社會。

主席評判
民政事務總署署長 陳甘美華太平紳士

評判（排名以筆劃序）

Harry 哥哥	（節目主持）
李傑之先生	（香港遊樂場協會義務司庫）
余翠怡小姐MH	（傷殘奧運劍擊金牌得主，07年香港十大傑出青年）
杜宇航先生	（著名影星）
姜炳耀先生	（2014傑出青年協會副主席）
胡惠基先生	（2013國際青年商會香港總會會長）
莫乃光議員	（立法會議員）
陳博智先生	（青年事務委員會委員，09年香港十大傑出青年）
葉美詩小姐	（葉氏兒童音樂實踐中心副音樂總監）
馮民重先生	（香港社會福利助理署長）
馮偉棠先生	（香港電台第二台節目總監）
蔡國光先生	（教育評議會主席）
蔡劍華先生	（香港社會服務聯會業務總監）

2014年十大傑出少年

1 任嘉慧

聖公會莫壽增會督中學 中四學生



任嘉慧感謝老師及父母的支持，獎項對她有極大鼓勵。她10歲自內地來港，初期難克服的是學英文，幸有老師熱心幫助，加上她的努力，自升中後成績一直名列前茅，而且積極參與課外活動及擔任幹事會職務，曾參與「香港青年高峰會2013」及「第六屆香港模擬立法會」等。她說：「要融入社會，理想的方法是多參加社區活動，今後希望用我的經驗，幫助弱勢社群。」

2 周曉樂

庇利蓮士女子中學 中一學生



周曉樂自6歲起學習花式滑冰，於2013/2014亞洲青少年花樣滑冰挑戰賽勇奪小組冠軍及全組第四名。參加這次選舉，正是以盡力完成的體育心態面對。她說：「參選者都是優秀學生，很多地方值得我學習。另外，我不可能在每項比賽都獲勝，練習時曾經受傷，但我不會輕言放棄。我視韓國滑冰選手金研兒為榜樣，因為她是在有限資源下憑努力成功的，希望我能同樣做到及入選港隊。」

5 曾向鑒

路德會西門英才中學 中五學生



曾向鑒愛跳街舞，反叛期荒廢學業，逃學又離家出走，被外界認為是壞學生。中三時因知道老父患病，並有可能隨時離世，這事成為曾向鑒發憤的轉捩點，他說：「當年年幼無知，不接受別人批評，亦沒想過改善。及後我希望雙親能在有生之年看見我有好表現，於是努力學習。回想過去至今，家人始終沒有放棄我，是我向好的最強後盾。」曾向鑒中四時獲很多外界獎項，成績優異，至今繼續跳街舞兼成為導師，到社區表演推廣。

7 潘聞韶

聖保羅男女中學 中二學生



潘聞韶由小一至今均名列前茅，更獲得中一至中三的全費獎學金。他說：「當選傑少對個人而言是一種肯定，同時有責任成為好榜樣。課餘有學習鋼琴及小提琴，亦參加乒乓球比賽。雖然音樂及體育成績不及學業，但在音樂上學懂專注，以及在運動中學到的團體合作及永不氣餒的精神，正好用於學業上。」他思維清晰，表達能力佳，這方面獲評判高度讚賞。

3

容恬雅

聖公會莫壽增會督中學 中五學生



容恬雅是熱心活躍的學生，是很多團體的代表，從2010至2014年間獲多個傑出學生獎項。她希望透過參與傑少協會活動，與其他優秀學生交流。她曾代表香港到過甘肅、柬埔寨、南京、蘇州等地進行交流活動。這些活動擴闊視野，同時讓她反思各地政治問題，並加深認識香港。她說：「本身喜歡留意政情消息，將來會向這方面發展。」

4

庾天蔚

保良局董玉娣中學 中二學生



庾天蔚品學兼優，成績名列前茅，更參加鐵人賽，還學習芭蕾舞。對於獲獎，她表示：「感謝老師及家人的支持，並感謝評審的讚賞。學業固然重要，但我亦愛團體運動，因為與志同道合的同學一起練習，過程有趣。這次能加入「傑出少年協會」，希望能向其他表現優秀的傑少學習，同時與其他同學分享我的知識。」

5

陳重軒

順利天主教中學 中五學生



陳重軒抱着自我挑戰的心態參選，得知當選感到很高興，他相信在傑少協會可以學到更多知識。另外，他是理科生，有機會參加環保創意模型設計比賽、太陽能模型車比賽等，都要發揮創意；而且把這方面的能力應用於社會服務，與50名資優生探訪長者，他說：「每次探訪有不同活動，其中一次教長者學「潮語」，過程有趣難忘！相信任何人只要用心都可以發揮個人專長，幫助別人。」

8

練子諾

心光學校 中三學生



練子諾在15歲時因病失去視力，由主流中學轉至心光學校。他說：「曾經擔心過不能適應，但入學後每天學到很多新事物，透過學習知道即使有視障亦可以做不同事情，調整了對失去視力的看法。」練子諾就是憑藉這份堅持及努力，在短短兩年間已可獨立自主，更參與全港性音樂劇的演出，有機會合唱。他希望透過這次獲獎，能鼓勵其他失意人士樂觀及勇敢面對。

9

鄭紀文

聖保羅男女中學 中五學生



鄭紀文說：「感謝老師提名，希望將來在傑少協會學習更豐富的知識。」她自中一起連續4年考獲校內的「優秀學業成績獎學金」，又是校內的「2013年度學人」，而且參加於韓國舉辦的「模擬聯合國」，並於立法會議員辦事處及律師行當實習生。她說：「相關活動讓我感受到法治精神的重要，而且更了解香港立法及執法程序。我希望學習更多法律知識，將來有機會從事這方面的工作。」

10

關昊翌

香港仔工業學校 中二學生



關昊翌自小有讀寫障礙，但憑藉其主動及毅力，終在2013年發明了「無障礙觸感文字認知器」。他說：「我不是為獲獎而發明，只是想幫助有讀寫障礙的學生學習。認知器已改良，目前用砂紙代替砂網，另外又設計了教寫筆順的網頁，為方便患艾蘭綜合症的使用者，網頁加上10種底色供選擇。」認知器已供相關團體試用，反應理想，讓更多人受惠。